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Agentschap Integratie en Inburgering (AgII)  -  Evaluatie

De minister kondigde aan een visitatiecommissie te zullen organiseren om het 
Agentschap Integratie en Inburgering (AgII) door te lichten. Hij stelt zich “ernstige 
vragen bij de werking van het agentschap” en ziet “nog heel veel werk op de plank”. In 
zijn communicatie heeft hij het over “wachtlijsten voor de cursussen maatschappelijke 
oriëntatie, het ontbreken van overeenkomsten met de sectoren die het aanbod sociaal 
tolken financieren en moet er dringend werk worden gemaakt van innovatie in het 
aanbod”.

Tijdens de commissievergadering van 17 december 2019 was de minister zeer kritisch 
over het agentschap. Hij wees op een probleem met management en ontkende dat het 
om een gebrek aan middelen ging. De interne knowhow is naar verluidt “niet sterk 
genoeg” en de “informatiedoorstroom loopt stroef”. Op het vlak van innovatie staan we 
volgens hem nergens. Hij zei ook te wachten op een rapport van het Rekenhof. De 
visitatiecommissie moet in overleg met de betrokkenen de situatie in kaart brengen en 
oplossingen helpen aanreiken. Hij riep de directie en het bestuur van het agentschap op 
om “in alle transparantie” mee te werken.

Tijdens de vorige legislatuur werd het agentschap drastisch hervormd. Die 
herstructurering zorgde voor heel wat ophef en onrust maar vormde zonder meer een 
noodzakelijke stap in de professionalisering van de sector. Dergelijke ingrijpende 
hervormingen brengen altijd nieuwe vragen en uitdagingen met zich mee. Daarom 
besliste voormalig bevoegd minister Homans om een evaluatie van die hervorming op te 
starten met het oog op een verdere optimalisering van de sector. Tijdens de plenaire 
vergadering van 20 maart 2019 stelde zij over die evaluatie het volgende: “Die moest 
gaan over de vraag of de doelstellingen van de hervormingen, door de inkanteling van al 
die verschillende organisaties, effectief ook bereikt zijn. Er moesten ook meer efficiëntie 
en betere resultaten zijn. Zoals aangekondigd in 2018, is dat ook gestart. Idea Consult 
voert dat uit. Tegen de zomer van dit jaar zullen de resultaten bekend worden.”

Het evaluatie- en optimalisatietraject van de sector gaat ook breder. Op 16 september 
2019 besliste de raad van bestuur ook om een transitiemanager aan te stellen om op 
korte termijn een optimalisatietraject voor te bereiden en de raad startte ook de 
procedure voor de aanstelling van een nieuwe algemeen directeur.



1. Kan de minister toelichting geven bij het opzet van het rapport van het Rekenhof? 
Wanneer wordt dit rapport verwacht? Zijn de conclusies al beschikbaar en 
desgevallend, wat zijn die?

2. Werd het rapport van Idea Consult ondertussen opgeleverd? Zo ja, kan de minister 
dit toelichten? Wat zijn de belangrijkste conclusies?

3. Welke maatregelen zal de minister op basis van deze rapporten nemen?

4. Bouwt de aangekondigde visitatiecommissie verder op het bestaande evaluatietraject 
of staat dit er los van? Wie zal er in zetelen en wat is de timing?
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1. Op dit moment is het Rekenhof de laatste input van het agentschap aan het verwerken 
om zo tot een finaal rapport te komen. Dat rapport zal daarna aan mij als bevoegd 
minister overhandigd worden. De timing hiervan is nog niet bekend. Dat ligt bij het 
Rekenhof.

2. Het eindrapport van Idea Consult is op 12 september 2019 opgeleverd en wordt 
binnenkort openbaar gemaakt.

3. Ik zal de aanbevelingen uit de rapporten van het Rekenhof en Idea Consult zeker 
grondig bestuderen en bekijken hoe we deze kunnen implementeren en opvolgen.

4. De visitatiecommissie die ik aankondigde op 17 december 2019 bouwt verder op de 
bestaande evaluatietrajecten van Idea Consult en het Rekenhof. Het doel is om 
duidelijkheid te creëren en de huidige situatie in kaart te brengen met een 
onafhankelijke visitatiecommissie bestaande uit deskundigen. Na het doorlopen van een 
gunningsprocedure is Möbius aangesteld als procescoördinator. De commissie wordt in 
de 2de helft van januari samengesteld. Begin maart 2020 wordt het eindrapport door de 
procescoördinator opgeleverd.


